Compte-rendu du conseil d’école de Gavet et Rioupéroux

Lundi 29 janvier 2018    -18h30-
Présents : 

Enseignants : Mme Jacob, M. Astier-Perret, Mme Rochat-Mano, Mme Mangin, Mme Ruinat, Mme Broussous, Mme Rostaing
Représentants de la mairie : M. Dupont, Mme Gandolfe
Représentants des parents d’élèves : Mme Chiazza, Mme Rahmani, Mme Fruleux, Mme Balas, M. Rahmani, Mme Defooz
Atsem : Mme Guglielmi, Mme Guérin, Mme Ughetto
DDEN : Mme Cloarec

Excusés : Mme Pourchet, Mme Monnet, Mme Durand, Mme Langard
Afin de répondre à la question des rythmes scolaires, il a été décidé d’avancer le conseil d’école N°2 qui a lieu d’habitude fin février ou début mars. 

1 – Tour de table

2- Projet d'école :

Nous terminons le projet d’école 2014-2018 et nous travaillons actuellement à la rédaction du nouveau projet d’école. Celui-ci sera effectif à la fin de l’année scolaire.

3-Dispositif PDMQDC

Les interventions de Mme Mangin sont toujours axées sur le cycle 2, CP et CE1 à Gavet et CE2 à Rioupéroux.
Pendant le ski, Mme Mangin intervient dans d’autres classes (GS et CM1/CM2) afin de renforcer certaines compétences sur des ateliers de lecture et de mathématiques.

Le dispositif est réajusté à chaque période en fonction des emplois du temps et des activités telles que la piscine ou le ski.

Le bilan est toujours très positif. 

4- RASED

L’affectation de la psychologue scolaire sur notre circonscription a déjà permis la prise en charge de plusieurs enfants dans nos écoles et nous permet d’avancer pour des enfants en difficultés. Suite à ses observations ou autres bilans, elle participe avec nous aux équipes éducatives pour échanger avec les parents et les partenaires concernés pour trouver et mettre en place des solutions adaptées aux difficultés de chacun.
A noter que Madame Lamotte va bénéficier d’un local au dispensaire de Rioupéroux pour en faire sa résidence administrative où elle pourra recevoir les familles ou être contacté par téléphone.

M. le Maire confirme que le bureau est disponible et que Mme Lamotte peut venir récupérer les clés en mairie.
5-Sécurité -PPMS- .

Nous nous rencontrons jeudi 1er février avec la mairie et la conseillère pédagogique responsable des questions sécurité pour mettre à jour le PPMS.

Nous avons rencontré l’usine Ferropem suite à un incident qui s’est passé au mois de novembre. Vous trouverez ci-dessous les conclusions transmises par Mme Proust, responsable environnement de l’usine : 

« […] Je me suis entretenue avec notre médecin du travail sur l’impact de la fumée sur la santé des personnes.
Notre retour d’expérience et les mesures que nous possédons veulent être rassurant. Dans le cas d’un dégagement de fumée de nos fours, les personnes sont exposées à des concentrations faibles, car il y a une forte dilution dans l’air ; elles sont exposées durant une courte durée car ces incidents de ce type, sont et resteront exceptionnels. Ainsi par ces 2 paramètres, il n’y aura pas de développement d’une pathologie, ni à court terme ni à long terme.

Les enfants qui vivent en milieu urbain sont beaucoup plus exposés aux polluants, et risquent plus des encombrements respiratoires car ils sont exposés sur de la longue durée et de façon chronique.
Néanmoins, par stricte mesure de précaution, et surtout comme ce sont des enfants en bas âge qui sont concernés, le médecin du travail préconise, lors d’un constat de ce type ou suite à un appel d’urgence de notre part, de ne pas les exposer et de rester dans l’enceinte de l’école. »

La procédure d’urgence mise en place sera noté dans le PPMS.
A propos de la descente du bus à Rioupéroux, la situation s’est améliorée depuis l’affectation par la mairie de l’ASVP pour organiser et réguler la circulation et les stationnements gênants sur la place des bus.

La mairie rappelle aux parents qui viennent chercher leurs enfants en voiture de stationner sur des places de stationnement et pas en double file. 

Pour les parents qui viennent chercher leurs enfants à pied, il faut bien vous faire voir par les dames du bus pour que celles-ci puissent remettre les enfants en toute sécurité. 

6 – Projets et activités 2017-2018 : 

-Comme l'année dernière, la communauté de communes, que nous remercions, a financé des interventions dans les classes sur le thème des déchets. Ces interventions, de la compagnie « Amuse » sont toujours de très grandes qualités et sont très intéressantes pour les élèves. Toutes les classes profiteront de ces représentations.
-Musique : Les séances de musique pour nos deux écoles se dérouleront les mardis du 27 février au 12 juin.

Cette année à nouveau, nous présenterons une restitution des différents projets effectués avec l'aide de l'intervenant Guillaume Boujon. Date à définir. Merci de nouveau à la communauté de communes qui finance ces interventions.
-Natation : Les maternelles iront à la piscine en fin d’année. Une organisation similaire aux années précédentes sera mise en place, avec une enseignante qui emmène les MS et les GS à la piscine, et l’autre qui reste à l’école de Gavet avec les PS.
-Ski : le cycle ski des élèves de GS/CP, CE1, CE2 et CM1/CM2 aura lieu en période 4 à l’Alpe du Grand Serre.

Dates du ski : Rioupéroux lundi 05 mars, mardi 06 mars, vendredi 09 mars et lundi 12 mars.

                       Gavet
        mardi 13 mars, vendredi 16 mars, vendredi 23 mars et lundi 26 mars.

-Tourn’Oisans: Une rencontre sportive le « tourn’Oisans » autour des jeux collectifs en fin d’année pour les CM1/CM2. Le bus sera financé par la mairie.
-Cirque : Le cycle cirque débutera en période 4 grâce aux interventions de la compagnie « Vit'anim ». Ces séances sont toujours de grandes qualités et permettent de bénéficier du matériel et de l'expertise des intervenants.

En raison de la présence de GS dans la classe de CP, ils participeront également au projet cirque, mais ne feront pas escalade.
-Escalade : Le cycle escalade débutera début mai jusqu'à la mi-juin pour les classes de CE1, CE2 et CM1/CM2. 
- Projet Al’pages: les 2 classes de maternelle et la classe de GS/CP participeront à une rencontre avec un auteur de littérature de jeunesse Malika DORAY. Cette rencontre aura lieu en deux temps (mars et juin). Elle est organisée par l’association Al’Pages et les bibliothèques de l’Oisans.

-Projet Ecole et cinéma :

Les classes de cycle 2 et 3 participent à ce projet. 

Les films du cycle 2 : « sidewalk stories », « Tout en haut du monde », « Les aventuriers ».

Les films du cycle 3 : « sidewalk stories », « Tout en haut du monde », « L’homme qui rétrécit ».

-Projet santé :

Comme l’année dernière, toutes les classes vont profiter d’interventions de l’infirmière scolaire sur différents thèmes : alimentation, sommeil, les dents, les écrans…

Après un travail en classe, nous envisageons d’organiser un « Courseton » avec les 2 écoles et de restituer une partie du travail fait en classe à cette occasion.

Toutes ces activités sont le support de multiples travaux en classe, pour chaque niveau, et dans de nombreux domaines d’apprentissage (langage, découverte du monde, arts visuels, production d’écrits…).

Nous remercions vivement la municipalité de nous permettre de mener à bien ces projets.

Nous remercions aussi tous les parents accompagnateurs lors de ces activités.

Coopérative scolaire : 

Nous avions décidé cette année, en concertation avec les parents délégués, de décaler la demande de participation à la coopérative scolaire pour alléger les contraintes de la rentrée. Nous y avons joint une note explicative. A Gavet et à Rioupéroux, les recettes engendrées sont à peu près équivalentes à celles de l’année précédente (environ 350 euros pour Gavet et 270 euros pour Rioupéroux). Moins de parents ont donné, mais la plupart a donné un peu plus.

L’année prochaine, nous essaierons de décaler la demande au mois d’octobre pour éviter les périodes avant Noël.

Merci à tous les parents qui ont participé.

7-Livret d’accueil.

Nous souhaitons rédiger un livret d’accueil commun aux écoles de Gavet et Rioupéroux pour aider les familles à comprendre le fonctionnement des écoles et trouver les informations dont ils pourraient avoir besoin.
Nous nous sommes rencontrés une première fois, le mardi 9 janvier, avec les parents délégués pour lister les informations importantes à retrouver dans ce livret d’accueil.
Nous poursuivrons les échanges tout au long du printemps pour que ce livret soit opérationnel pour la rentrée de septembre 2018.

8-Rythmes scolaires.

La mairie souhaite modifier les rythmes scolaires et revenir à la semaine de 4 jours.
Le dossier doit être transmis à la DSDEN avant les vacances de février, c’est pour cela que le conseil d’école a été avancé. Les arguments avancés par la mairie sont que les enfants sont fatigués et que le coût des NAP est trop important.

Les enseignants regrettent que la mairie ait pris sa décision seule sans concertation avec les parents et les enseignants. 

Les familles des 128 enfants inscrits seront impactées, tout comme le personnel communal qui participe aux NAP, ainsi que les enseignants.

Nous avions fait le choix en juin 2017 de décaler le changement de rythme pour prendre le temps d’échanger entre les différents partenaires afin de le préparer au mieux.
Il est regrettable, une fois de plus, que la mairie ne communique pas.

Le choix de modifier les rythmes ou pas revient à la DSDEN après étude du dossier et le vote des différents partenaires. Cette commission se tiendra à la fin du mois d’avril.
Les parents délégués et les enseignants se sont rencontrés le mardi 09 janvier pour débattre autour de cette éventuelle modification des rythmes.

Les enseignants rappellent que les rythmes scolaires ont été modifié il y a 4 ans pour le bien-être de l’enfant. Ils pensent que le rythme actuel est bénéfique pour les apprentissages des enfants au regard des études des chrono-biologistes, mais aussi et surtout de la pratique de classe : 5 matinées de classe constituent un facteur favorable sur le plan cognitif, car les enfants sont plus attentifs et efficaces le matin.

Un rythme régulier notamment dans le lever et le coucher est préconisé. En classe, les enseignants ne sentent pas les enfants plus fatigués qu’auparavant. C’est un facteur difficile à mesurer et plutôt subjectif.
L’efficacité des APC est meilleure après une demi-journée de classe qu’après une journée complète.
L’après-midi du jeudi permet de prendre des rendez-vous de suivi (médecin, orthophoniste…), hors temps scolaire.

Les parents délégués ont fait passer une enquête auprès de toutes les familles en demandant :
« Etes-vous favorable au maintien des 4,5 jours d’école avec les Nouvelles Activités Périscolaires instaurées comme à l’heure actuelle ? ».

Résultats de l’enquête :         OUI : 42%


NON : 58%

Participation : 


 81 réponses sur 92
Les parents délégués décident de voter au prorata des résultats de l’enquête des parents pour représenter tous les parents.
VOTE : 

	
	Représentants des parents d’élèves
(6 votants)


	Représentants de la mairie
(2 votants)
	DDEN
(1 votant)
	Représentants de l’équipe enseignante
(7 votants)
	TOTAL

	POUR le maintien de la semaine à 4 jours et demi avec le jeudi après-midi libéré :
	2
	0
	0
	7
	9

	CONTRE le maintien de la semaine à 4 jours et demi avec le jeudi après-midi libéré :
	4
	2
	1
	0
	7

	Abstention
	0
	0
	0
	0
	0


Si la semaine de 4 jours et demi n’est pas maintenue, le rythme scolaire passera à 4 jours :

lundi, mardi, jeudi, vendredi de 08h30 à 11h30 et de 13h30 à 16h30.

Sur un total de 16 votes, 9 sont pour le maintien de la semaine à 4 jours et demi et 7 sont contre le maintien de la semaine à 4 jours et demi.

9-Travaux

Demande de travaux à venir :

Gavet : 

· Remplacer les vitres cassées de la maternelle.

· Crochet porte de la salle de jeux.

· Baguette porte placard maternelle.

Rioupéroux :

· Les sonnettes ont disparu et les portes extérieures sont souvent ouvertes. Problème avec Vigipirate.
· Local à vélo : fermer le haut.
· Demande de remplacement d’une dizaine de chaises dans les classes du CE2 au CM2.
· Nettoyage des vitres à Rioupéroux.

M. le Maire nous précise que les toitures des écoles doivent être réparées aux vacances de février.

10 – Questions diverses

Demande de Mme Broussous à propos de l’occupation de la salle de vote de Rioupéroux pour faire du théâtre ? M. le Maire nous répondra prochainement.

Question des enseignants par rapport au papier pour la photocopieuse. Demande de la mairie de continuer à faire des économies sur le papier. Une nouvelle livraison de plusieurs cartons arrivera prochainement.
La séance est levée à 19h45.

Les directeurs, Mme Jacob et M. Astier-Perret



Les parents d'élèves délégués

