Compte-rendu du conseil d’école de Gavet et Rioupéroux

Mardi 27 juin 2017
Présents : Mme Rostaing, M. Astier-Perret, Mme Rochat-Mano, Mme Mangin, Mme Genre, Mme Ruinat, Mme Broussous
Représentants de la mairie : M. Dupont
Atsem : Mme Guglielmi
Représentants des parents d’élèves : Mme Rahmani, Mme Bovet, Mme Balas, Mme Fruleux, Mme Chiazza
DDEN : Mme Cloarec

Excusés : Mme Pourchet, Mme Guérin, M. Audegond, M. Vulliet 
1 – Tour de table

2 - Effectifs et répartition 2017/2018
- 11 PS / 10 MS =21 à Rioupéroux avec Mme Rostaing.
- 6 PS / 8 MS / 7 GS = 21 à Gavet avec Mme Rochat-Mano.
- 11 GS / 9 CP = 20 à Gavet avec M. Astier-Perret.
- 25 CE1 à Gavet avec Mme Ruinat.
- 24 CE2 à Rioupéroux avec Mme Jacob.
- 10 CM1 / 11 CM2 = 21 à Rioupéroux avec Mme Broussous nouvellement nommée sur le poste et à qui nous souhaitons la bienvenue.
Comme chaque année les répartitions sont dépendantes du nombre d’élèves par cohorte. Cette année, une cohorte de CM2 importante quitte l’école (23), compensée par l’arrivée de 17 PS. 

Les choix de cette répartition sont faits en conseil des maîtres et sont prioritairement d’ordre pédagogique.  

Cette année en maternelle, nous avons fait le choix de conserver les GS à Gavet pour une meilleure continuité avec le CP. 

Nous avons également pris en compte les contraintes de transport, notamment pour les plus petits. 

Nous avons aussi essayé, de regrouper au maximum les fratries.

Cette répartition reste sous réserve de réajustements en fonction d’éventuels départs ou arrivées d’ici la rentrée de septembre.

M. Astier-Perret demande à M. le Maire, s’il serait possible, dans le cas d’une reprise du travail de Mme Ughetto, qu’une Atsem intervienne dans la classe de GS/CP à Gavet ? 
Réponse favorable de M. le Maire, à adapter à la quotité de travail de Mme Ughetto.
3 - Dispositif PDMQDC.
Le bilan est toujours très positif et toute l'équipe pédagogique est très motivée et très impliquée dans ce projet.

Nous participons régulièrement à des formations qui nous permettent de développer de nouveaux projets. Cette année nous avons travaillé particulièrement sur la tâche complexe en mathématiques.
Chaque année nous faisons un bilan de l’année écoulée avec l’équipe de circonscription qui s’est tenu la semaine dernière et nous préparons l’année prochaine.
L’année prochaine, Mme Mangin interviendra à Rioupéroux avec les CE2. 

Pour Gavet, nous poursuivrons l’organisation actuelle avec quelques réajustements pour les CP et les CE1. Mme Mangin n’interviendra en GS que de manière occasionnelle. 
4 –RASED
Toujours pas de psychologue scolaire nommé sur le poste de l’Oisans pour le moment.
Les modalités de recrutement ont changé et nous laisse un infime espoir pour l’année prochaine, mais il ne devrait toujours y avoir personne.

Nous déplorons une fois de plus cette situation. Les besoins sont toujours très importants et la présence de ce professionnel est vraiment indispensable dans nos écoles pour la prise en charge de certains élèves et pour la réflexion concernant leur scolarité. Ce serait la quatrième rentrée sans psychologue scolaire.
La maîtresse E a repris à temps partiel en fin d’année, nous nous sommes rencontrés au mois de mai pour lui faire part de nos besoins, mais elle n’a pas pu intervenir sur l’école.
Le RASED n’a donc pris aucun élève en charge sur nos écoles cette année.

5- Projet d’école
Une réflexion a été faite par les enseignants sur le bilan du projet d’école 2014-2018.

Des actions ont été menées tout au long de l’année en fonction des axes de ce projet.
-Amélioration des résultats au regard des compétences du socle commun

-Education culturelle et artistique, sportive et humaniste

-Réponse à la difficulté scolaire et/ou réponse aux besoins particuliers

-Vie scolaire (relation école-famille, communication, partenariat…)
Notre bilan est toujours positif en cette fin de troisième année de ce projet.  

La plupart de nos projets rentrent dans ce cadre et se sont déroulés dans de bonnes conditions : projet photo, projet santé, projet musique, ateliers langage, ateliers lecture, rencontres avec les parents, projet PRODAS…
6– PPMS / Sécurité
Un exercice a été effectué début juin dans les deux écoles. Il s’est déroulé sans problème.

Lors du premier conseil d’école, nous devions organiser une rencontre avec la mairie pour la mise à jour de celui-ci début 2017. Cette rencontre ne s’est pas déroulé nous renouvelons notre demande pour la rentrée de septembre 2017. Une rencontre avec la mairie sera organisée pendant le premier trimestre de l’année prochaine.
Plan Vigipirate toujours en vigueur. Problème du stationnement des voitures devant l’école de Rioupéroux déjà signalé et qui stationnent toujours alors que c’est interdit pendant le temps scolaire. 

Portes souvent ouvertes également, les locataires ne ferment pas toujours en sortant.
7– Transport scolaire
Nous revenons sur l’encadrement de maternelles à Gavet pour le convoyage des enfants au bus. 

Lors du conseil d’école de juin 2016, Monsieur le Maire avait répondu favorablement à notre demande pour qu’une personne responsable des trajets en bus accompagne les maternelles jusqu’à la classe à 08h30 et 13h30 et vienne les chercher dans la classe à 11h30 et 16h30. 

De temps en temps une personne vient les récupérer au portail. Serait-il possible d’organiser ce service quotidiennement et correctement en emmenant les enfants et en allant les chercher jusqu’à la classe ?
Réponse évasive de M. le Maire, organisation qui a l’air compliqué à mettre en place, nous proposons qu’elle soit effectuée au moins à 11h30 et 16h30.

8 – Stage de remise à niveau
Certains élèves de CM1-CM2 peuvent participer à des stages de remise à niveau, aux vacances de printemps, début juillet ou fin août. Les enseignants ont proposé à tous les enfants de CM1/CM2 d’y participer. 12 familles ont accepté et 2 ne s’y sont pas rendus. Ces stages ont souvent lieu à Bourg d’Oisans et sont encadrés par des enseignants de la circonscription. Ils sont organisés pour proposer une aide aux enfants de façon à consolider leurs acquis de fin de cycle 3 et de les aider à mieux réussir ultérieurement au collège. C’est dommage pour les enfants inscrits de ne pas s’y rendre car ça prend la place d’autres enfants. C’est une aide importante et souvent très bénéfique pour les enfants.
9 – Bilan projets et activités 2016/2017
Toutes les activités se sont parfaitement déroulées : natation, ski, cirque, escalade. Nous remercions la municipalité pour le financement des activités et du car et la mise à disposition de la salle des fêtes qui permettent de mener à bien toutes ces activités.

Nous remercions aussi le sou des écoles qui finance en totalité les sorties de fin d’année ainsi que le projet école et cinéma.

Nous remercions enfin également tous les parents accompagnateurs assurant l’aide à l’encadrement de ces activités pour les mener à bien dans de bonnes conditions de sécurité.

Natation : cycle 2 et 3 en début d’année s’est très bien passé. Tout comme les cycles 1 en fin d’année. L’aménagement proposé par les MNS, sous forme d’ateliers ludiques, et le matériel important et adapté permettent à chaque enfant de progresser dans de très bonnes conditions.

Ski : Bilan encore très positif cette année, l’accueil et les conditions dans la station de l’Alpe du Grand Serre sont toujours optimales pour la pratique du ski scolaire.

Cirque : Toutes les séances ont pu se dérouler dans de bonnes conditions également, les enfants ont bien progressé en motricité, vocabulaire…et ont profité de cette riche activité sportive et artistique.
Finalisation en fin d’année par le spectacle de l’école de cirque « vit’anim » à Grenoble pour la sortie de fin d’année.

Escalade : Les 2 classes de cycle 3 ont bénéficié de 4 séances sur le site de l’école de Livet et 2 séances sur le mur naturel. Tout s’est très bien passé également
Projet « école et cinéma » : les 4 classes de cycle 2 et 3 y ont participé pour un bilan très positif aussi. Sera reconduit l’année prochaine.

Projet sur l’eau : Les classes de CP et de CE1 ont participé à ce projet en partenariat avec le contrat rivière Romanche. Nous avons bénéficié de 3 interventions en classe et sur le terrain (sorties dans Gavet, au lac bleu et visite de la STEP). Finalisation lors de la sortie scolaire à Pont en Royans pour visiter le musée de l’eau.

Projet PRODAS : En collaboration avec le DRE, 2 intervenantes, Lucie Moyon et Nathalie Pellegrini, interviennent une fois par semaine en MS et en CP pour travailler sur les émotions, l’écoute des autres et le vivre ensemble. Projet très intéressant qui devait être pérennisé sur le long terme, mais dont les conditions de mises en œuvre pour l’année prochaine restent floues à ce jour.
Projet SANTE : Un projet très intéressant a été mené avec Donatienne Ailloud, infirmière scolaire sur toutes les classes de l’école. Chaque classe a travaillé sur un thème (sommeil, alimentation, les dents, les écrans). Projet finalisé par une exposition aux parents à la salle des mariages suivi d’une rencontre avec des professionnels de santé. Travail très intéressant, mais déception sur le nombre de parents présents à la rencontre.
Les enseignants mettent en avant le nombre très important de projets mis en place cette année. Beaucoup se sont déroulés en fin d’année. Ils veilleront l’année prochaine à essayer de mieux les répartir tout au long de l’année pour pouvoir les exploiter au mieux dans les classes.

10 –Projets et activités pour 2017/2018
Pour l’année prochaine, les enseignants et les parents d’élèves interrogent M. le Maire sur le retour des activités escalade au cycle 2 ? 
M. le Maire accepte de financer de nouveau ces activités. 

Cependant comme il y aura des GS avec les CP, cette classe ne pourra pas faire de l’escalade, activité réservée pour les cycles 2 et 3, elle fera donc un cycle de cirque également.

Les CE1 pourront bénéficier eux, de l’activité escalade.
Les enseignants et les parents délégués sont très contents de ces bonnes nouvelles et remercient la mairie. Les enfants pourront continuer à bénéficier de la richesse de ces activités.
Pour l’année prochaine : natation, ski, cirque, escalade, école et cinéma (demande de financement au sou des écoles ?), prodas projet photo « les mots du clic », blog…
Concernant la coopérative scolaire, permettant de financer une partie de ces activités, une réflexion sera menée dès le début d’année avec les parents délégués pour expliquer plus clairement le fonctionnement et l’utilité de cette coopérative scolaire. De ce fait, nous demanderons la participation aux parents un peu plus tardivement l’année prochaine.

11 – Informatique
Le nouveau matériel informatique est maintenant en service et utilisé régulièrement dans les classes : ateliers de maths, lecture, traitement de textes, livres numériques, écriture, graphisme, photo…
Un blog a été créé et sera poursuivi l’année prochaine. Les journaux de classes de l’année écoulée seront effacés et remplacés par de nouveaux l’année prochaine. Utilisation irrégulière dans les classes, mais nous continuons à travailler et à nous former à ces outils.
12 – Travaux

Gavet : 

· Raccordement machine à laver maternelle.

· Vitres cassées de la maternelle.

· Carreler la rigole sous l’urinoir des toilettes.

· Placard matériel de nettoyage pour libérer le WC occupé.

· Portail ferme mal.
· Crochet porte salle de jeux maternelle.

· Ménage salle de vote (une fois par semaine).
Rioupéroux :

· Fermeture du toit du local à vélo.

· 2 portails défectueux.

· Câble entre la maternelle et l’élémentaire qui est en partie décroché.

· Entretien des petits vélos.
· Entretien de l’auvent devant l’entrée de la maternelle.

Dans les deux écoles :

· Nettoyer les préaux (au moins chaque vacances).

· Odeurs de fuel dans les couloirs et les classes.

13 – Questions diverses
Demande des parents concernant la réfection des toitures ?

M. le Maire nous informe que des appels d’offres ont été fait.
M. le Maire nous fait part de la volonté de la municipalité de modifier les rythmes scolaires et de revenir à une semaine de 4 jours. Cependant après une rencontre avec les parents, cette décision semble précipitée pour la rentrée prochaine et sera repoussée à la rentrée suivante.
L’équipe enseignante regrette de ne pas avoir été conviée à cette réunion et espère une concertation entre tous les partenaires l’année prochaine avant la fin de l’année 2017 pour échanger et préparer au mieux ce changement des rythmes scolaires. Les parents regrettent également que les enseignants n’aient pas été convié à cette réunion.
La séance est levée à 19h30.

Les directeurs, M.Astier-Perret et Mme. Rostaing


Les parents d’élèves délégués




